

每个女生心目中都有一个婚纱梦，在人生中最受瞩目的一天如童话世界美丽的公主一般，着一身纯洁、飘逸的白纱完成幸福的蜕变，兰玉就是一个帮这些女孩们实现梦想的小仙女，她的工具不是咒语和魔法棒而是一支画笔、一把剪刀。罗海琼、谢娜、董璇、李小璐等女星美轮美奂、惊艳四座的婚纱皆出自兰玉之手。



# 兰玉： 早晨梦想把我敲醒

文/鲁蕊

## 人物介绍

兰玉，85后，2004年考入北京服装学院服装设计专业，大学二年级成立兰玉私人定制工作室，2009年9月收回兰玉工作室联合股东创立服装公司。如今她创立了自己的高级定制品牌，引领着婚纱设计的潮流，是各路大牌明星御用的金牌设计师。

## 迟到的梦

五岁那年，兰玉见到舞台上跳芭蕾的姐姐很美丽，就让妈妈把她送到舞蹈队学习。一直到高二以前兰玉的梦想都是考上北京舞蹈学院，甚至一度认为自己会成为一个舞蹈老师。但是，17岁那一年，一部电影改变了她的想法。张曼玉在《花样年华》里展示出一套套充满女人味的旗袍，让兰玉深爱不已。

同在花样年华的兰玉，央求妈妈把家中的一个小让店给她开店。于是，一家叫做红伊的旗袍店就开业了。母女二人淘来许许多多漂亮的真丝面料和布头，开始制作旗袍；兰玉担任

设计师，中国第一代学习日本原形的版师妈妈打版并制作。

兰玉不光遗传了妈妈苏州血统里小家碧玉般的眉清目秀，更遗传了制版师妈妈的心灵手巧。她每天埋头在布料堆里专心设计，40天的暑假前前后后卖出了几百件改良的中式服装和旗袍，每次新款一推出，瞬间就被抢购一空。这个夏天兰玉成功地赚到人生的第一桶金2万元。她和妈妈也一跃成为整个城市的风云人物。

假期结束时兰玉感觉到《花样年华》的浪潮将要过去，果断地把时装铺转卖她人，这个决定又让她小赚了一笔。初试啼声的她大获成功，

让兰玉在芭蕾之外看到了一条崭新的更宽阔的道路。此时，兰玉内心有一个声音在召唤：成为一名服装设计师。

芭蕾虽美但太过短暂，犹如昙花一现，而且并不能让身边的每个女孩都变美。可时装不一样。一件对的衣服，可以让一个普通人变成天仙。于是，兰玉做出了人生中第一个重大决定：放弃芭蕾，报考北京服装学院，开启自己的时装之旅。

高考只剩下三个月，兰玉下定决心，每天都花费大量的时间来进行练习画画，夜里只睡两个小时，突击每一项要考试的技能。三个月后，她收获了人生最大的惊喜，考入了北京服装学院。考试的成功，让兰玉更加坚信自己就是做这一行的料。

## 梦想背后藏着汗水

为了实现自己的梦想兰玉大一就开始帮人家画图，80~100元一张不等，一年下来攒了4000元，然后用这第一笔资金租了学姐一间一层的屋子，成立了个人时装工作室。

一个才学习服装设计一年的学生，没有钱，偌大的北京也没有相帮的熟人，只能摸着石头过河。当时兰玉在门外打了个牌子，而无论是在超市还是逛街兰玉也都穿着自己制作的衣服，所以第一批客户就是兰玉的邻居。渐渐地，兰玉的时装工作室在邻里间有了一些知名度，大家都被眼前这个娇小美丽却有股“狠劲”的小姑娘所折服。身边的客户越来越多，看到大家都因为穿上自己设计的衣服而变的更美丽的同时，她更加坚定了成为时装设计师的心。

大学四年，兰玉过着极为节俭、充实的生活。没有谈恋爱，没有玩游戏，常常熬几个夜晚不睡觉，给衣服串珠子。为了省下钱来买颜料，她每天只吃一个两块五毛钱的烧饼；周末跑到北京各个市场收集图纸，买面料，设计自己喜欢的衣服。

四年下来，她竟然做了2000多套衣服，按照时间来计算，多的时候三四件，少则三四天做成一件。此间她还在国宝级苏绣大师身边潜心学习了苏绣、珠绣、双面绣等传统手工技法。不懈地努力和坚持，使兰玉的梦想越发接

近现实。08年毕业后，兰玉工作室被中纺集团收购，兰玉继续担任工作室负责人，并于同年8月远赴纽约时装学院进修。

纽约归来，兰玉在09年收回兰玉工作室并联合股东创立了服装公司，后又创办了个人高级定制婚纱礼服品牌IN LOVE · LAN。机缘际会之下，兰玉认识了很多明星朋友，还为她们订做了一生一次的结婚礼服。天马行空的兰玉，让罗海琼成为飘逸灵动的水仙子，让胡可化身圣洁优雅的马蹄莲，让董璇被“心动云璇”的唯美拥抱，让谢娜成为活泼可爱的蓝精灵。美丽的礼服，让婚礼达到了最高潮。

如今，兰玉还为女明星们打造红地毯礼服，黄圣依在威尼斯电影节亮相的“天珠装”震撼全场；张梓琳戛纳电影节“深V透视蕾丝装”让她蜚声中外；此外，张雨绮、邓萃雯、杨幂、刘诗诗等一线明星也纷纷到兰玉的私家衣橱里选择最美丽的服装。



### 《大学·校园版》：四年下来总共做了两千件衣服，动力来自什么？

兰玉：想为每一个女孩子完成他们幸福的梦想。在婚礼前一段时间，那种心情是包涵的欣喜、忐忑，这是一种很复杂的心情。婚礼是每个女孩的蜕变，而我就想在他这有不稳定情绪的时候呵护她这幸福之旅，让每一位准新娘，都能很快乐地迈向他的生活的另一个旅程。

### 《大学·校园版》：做设计师非常不容易，服装专业每年有很多毕业生，但是真正做到像你这样能够被这么多人包括很多名人认可的是非常少。你觉得是自己的优势或者说核心竞争力是什么呢？

兰玉：就是坚持。你不仅要规划自己的梦想，还要脚踏实地把每件小事做好。坚持做，一直做，突然你会发现量变变质变其实就那么一点点小事。

### 《大学·校园版》：你喜欢什么样的应聘者？

兰玉：有自己的梦想，并且能够保持良好的心态去坚持并为之奋斗。很多时候我们说到梦想，其实唯一的方式就是自己去做。我们对一件事情能拿出多少精力去做，百分之一百，还是百分之六十，大多数人把百分之六十当成百分之一百，所以他做起来仍是看其上而取其中的，我是不会去满意这个态度的。我对自己的要求也是一样。